Конструкция и внешний вид 

Конструктивные изменения, произошедшие в новой модели, по сравнению с предшественниками, затронули практически все узлы ресивера AZBox Premium HD Plus. Материнская плата ресивера стала больше. Для крепления тюнера теперь используется не выкидной шлейф, как в моделях Premium и Elite, а установка модуля осуществляется в специальный слот на материнской плате. На тестирование была представлена конфигурация ресивера с одним DVB-S2 тюнером, однако в случае необходимости можно установить дополнительно как кабельный DVB-С, так и эфирный DVB-T тюнер. Как становится ясно из сказанного выше, тюнер от ресиверов Premium или Elite нельзя установить в модель Premium Plus. По сообщениям на профильных интернет-форумах удалось выяснить: купить дополнительный тюнер к ресиверу AZBox хоть и не просто, но вполне реально.
Контроллер VFD-индикатора в модели Premium Plus поддерживает вывод символов кириллицы. В ресиверах Premium и Elite кириллические названия каналов отображались на индикаторе передней панели транслитом. В случае если знакомест на индикаторе не хватает для вывода названия канала целиком, оно отображается в режиме бегущей строки. В том, что касается индикации режимов работы (три светодиода), а также количества и состава кнопок на передней панели, никаких отличий между моделями Premium и Premium Plus нет.
Коснулись изменения и корпуса устройства. В крышке был сделан специальный отсек для установки жесткого диска SATA (формат 3.5”). Для самостоятельной установки накопителя теперь нет необходимости срывать гарантийные пломбы (если они есть). На тестирование был представлен ресивер с уже установленным жестким диском Western Digital объемом 500 Гб. Для придания механической прочности верхней крышке ресивера разработчикам пришлось «пожертвовать» вентиляционными отверстиями в той части крышки, где установлен жесткий диск. А поскольку при такой конфигурации корпуса рассеяние лишнего тепла естественным образом стало невозможно, инженерам из Opensat пришлось пойти на крайнюю меру — сделать охлаждение принудительным за счет установки кулера. Таким образом, ресивер AZBox Premium HD Plus сделал еще один шаг в сторону персонального компьютера и обзавелся своим собственным источником паразитного шума. Данный факт широко обсуждается на интернет-форумах, где предлагаются разные варианты борьбы с шумом: от установки более качественного (дорогого), а значит менее шумного кулера, до его полного отключения и возвращения естественной вентиляции путем просверливания дополнительных вентиляционных отверстий в корпусе. Существует возможность программно управлять работой кулера. В главном меню опций ресивера надо выбрать значение: кулер включен или выключен. Вариант автоматического включения системы охлаждения в случае необходимости в текущей версии ПО не предусмотрен.
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Для работы жестких дисков, требующих большего пускового тока, мощность блока питания (внешний адаптер) была увеличена по сравнению с блоком питания модели Premium. Блок питания имеет следующие показатели: вход 100-240 В, 50\60 Гц, 1500 мА; 
выход 12 В — 5000 мА, 24 В — 1000 мА (вместо 12 В — 3400 мА, 24 В — 800 мА у модели Premium).
Из интерфейсных разъемов на задней панели ресивер Premium Plus «потерял» только ВЧ-модулятор по сравнению с моделью Premium. Невелика потеря, ведь тестируемый ресивер имеет все необходимое для нормального подключения к любой мультимедиа-системе:
• LNB IN\ LNB OUT — спутниковый тюнер;
• USB-порт (1 шт.);
• SCART TV;
• HDMI — мультимедийный интерфейс;
• RJ-45 — порт Ethernet;
• S/PDIF — выход цифрового звука;
• разъемы RCA, композитное видео CVBS и стерео аудио R\L;
• разъемы RCA, компонентное видео YPrPb;
• 0\12 В — порт управления;
• выключатель питания.
Для теста было взято два LCD-телевизора: Acer AT3705 и Philips 37PFL760. Как и раньше, попытки соединения ТВ Acer с приемником по HDMI-интерфейсу успехом не увенчались. При подключении по любому другому интерфейсу к Acer’у, а также при подключении к ТВ Philips никаких проблем замечено не было. Предъявлять какие-либо претензии к качеству воспроизводимого видео или аудио во время тестирования не было ни желания, ни объективной необходимости. Технические характеристики ресивера AZBox Premium HD Plus приведены в таблице 1.
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Пульт дистанционного управления у модели Premium Plus точно такой же, как у модели Premium. 

Настройки 

В новом программном обеспечении среди основных настроек ресивера AZBox каких-либо изменений обнаружить не удалось.
Поиск каналов на новом «железе» такой же быстрый, как и раньше. Был проверен так называемый слепой поиск (blind scan). Время «слепого» сканирования спутника Eurobird, 9° в.д., составило около 20 минут, когда корректно были найдены все несущие, однако тип модуляции DVB-S2 8PSK транспондеров был определен неверно.
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Работа с системами условного доступа 

Поддержка работы со смарт-картами различных систем условного доступа (СУД) реализована программным образом в виде дополнительного плагина OpenXCAS. В списке поддерживаемых кодировок есть все популярные СУД, используемые для ограничения доступа к популярным российским спутниковым пакетам.
На момент проведения тестирования в наличии были следующие смарт-карты: «Триколор ТВ» (DRE xx13), «Платформа HD» (DRE xx53), PH Media (DRE xx33), «НТВ-Плюс» (Viaccess), «Радуга ТВ» (Conax).
Ресивер корректным образом определяет тип смарт-карты и поддерживаемую ей СУД при ее установке в слот. Однако со смарт-картами PH Media (DRE xx33) и «Радуга ТВ» (Conax) дальше определения типа СУД дело не пошло, дескремблирование программ цифровых пакетов не начиналось. Причина такого поведения со смарт-картой пакета «Радуга ТВ» ясна — карта «привязана» к ресиверу WorldVision S517IR, тестирование которого проводилось в прошлом номере. А вот просмотр программ пакета PH Media возможен только при использовании «родного» модуля условного доступа (CAM).
При работе с остальными картами доступа проблем замечено не было.

Работа с сетью 

Ресиверы AZBox предлагают пользователям широкие возможности по работе с сетью. Просмотр роликов с сервиса YouTube, web-браузер, программа для чтения RSS-лент и другие возможности уже упоминались в прош- лых обзорах. Теперь подробнее остановимся на возможностях ресивера AZBox при работе в локальной сети, таких как доступ к файлам и папкам ресивера через Samba, управление работой ресивера через AZBox Control Center, потоковое вещание принимаемых программ через multicast и др.
В этот раз для проверки работы Wi-Fi адаптера использовался маршрутизатор Asus WL520GC. Ресивер AZBox Premium HD Plus устойчиво обнаруживает сигнал. К сожалению, автоматическое определение типа шифрования канала Wi-Fi в программном обеспечении ресивера еще не реализовано. А сам внешний вид меню настройки параметров IP остается таким же запутанным и непонятным для неискушенного пользователя. Однако при определенной сноровке проблем с настройкой IP возникнуть не должно.
Среди заявленных возможностей ресивера AZBox Premium HD Plus значится поддержка USB 3G-модемов операторов мобильной связи России. Во время теста была проверена работа с модемом от МТС ZTE MF626. Подключение модема не вызывает никакой видимой реакции со стороны ресивера, дополнительные пункты в меню не появляются. По скудной информации, найденной на интернет-форумах, был сделан вывод, что:
• для работы USB-модема требуется специальная версия ПО ресивера;
• большинство USB-модемов при первом подключении к ПК с ОС семейства MS Windows определяются как CD-привод, а после установки драйвера и необходимого программного обеспечения с диска устройство переходит в режим модема. Под ОС Linux требуется принимать специальные меры, чтобы обеспечить загрузку модема сразу в нужном режиме.

Файловый сервер Samba 

Настройка параметров файлового сервера Samba осуществляется через меню настройки сетевых сервисов. Для активации сервера необходимо ввести его имя, рабочую группу в сети, имя пользователя и пароль (чтобы при доступе к папкам сервера с ПК не требовалось проходить авторизацию, надо ввести значения логина и пароля такими же, как у учетной записи пользователя на ПК). Для сохранения настроек требуется нажать кнопку Setup, а для запуска — Execute. По совершенно неясной причине сервер Samba работает в двух случаях: ресивер находится в режиме ожидания (sleep) или сервер запущен вручную из меню. Почему отсутствует доступ к файлам и папкам ресивера во время просмотра программ — непонятно.
Также имеется возможность просматривать файлы в сетевых папках на других компьютерах сети. При доступе к сетевым ресурсам компьютеров в локальной сети используются те же настройки (рабочая группа, логин\пароль), какие были установлены в настройках собственного сервера.
Во время тестирования был замечен неприятный дефект ПО, который заключается в следующем: иногда при попытке поиска папок общего доступа с соседних ПК через меню файлового менеджера приемника забываются настройки рабочей группы. Для устранения дефекта необходимо заново зайти в меню настройки собственного сервера Samba и нажать кнопку Setup.
При просмотре видеофайлов, хранящихся в папках общего доступа на ПК, были сделаны следующие наблюдения: • «легкие» видеофайлы стандартного разрешения можно просматривать без каких-либо проблем и сбоев; • просмотр «тяжелых» видеофайлов высокого разрешения возможен, но вероятность самопроизвольного прерывания воспроизведения очень велика.
По всей видимости, проблемы с воспроизведением HD-фильмов через Samba главным образом обусловлены способом подключения, который использовался при проведении теста. Очевидно, крайне трудно обеспечить непрерывное и безошибочное чтение данных с жесткого диска ноутбука на скорости 8-12 Мбит\с и их потоковую передачу по беспроводному соединению на ресивер. В случае необходимости всегда есть возможность сначала скопировать требуемый файл на собственный жесткий диск перед просмотром, благо емкость установленного диска 500 Гб позволяет это сделать без каких-либо проблем.
При просмотре изображений и прослушивании музыкальных файлов из сетевых папок проблем не обнаружено.

AZBox Control Center 

Помимо web-интерфейса, управление работой ресивера AZBox возможно через специальное приложение на ПК (для ОС семейства MS Windows). Возможности программы достаточно широки и включают в себя доступ на ресивер через Telnet или FTP, управление приемником с помощью виртуально пульта с возможностью получения снимков экрана, управление установленными плагинами или просмотр информации об установленных модулях условного доступа и многое другое.
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Потоковое вещание программы 

Из интересных функций, обнаруженных в новой версии ПО, хочется отметить добавившуюся возможность потокового вещания одной просматриваемой программы в сеть по протоколу UDP. Для активации вещания необходимо выбрать пункт меню Steaming в меню просмотра, где надо указать multicast IP-адрес и порт либо оставить значения по умолчанию без изменения.
Для просмотра вещания на ПК можно использовать VLC или любой плеер, поддерживающий UDP multicast-вещание. Во время теста использовалась программа VLC v1.0.5. При просмотре программ стандартного разрешения никаких проблем обнаружено не было, а вот при просмотре HD-программ периодически были заметны мелкие сбои видео и звука. Чем обусловлены проблемы при воспроизведении HD-программ, выяснить не удалось. Разницы в поведении при вещании кодированных и FTA-каналов замечено не было.
Главный плюс, который дает данная функция — возможность смотреть два канала одновременно на одном ресивере:один на ТВ, а второй на ПК. Одно условие: оба канала должны передаваться на одной частоте, что логично.
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Просмотр IPTV 

Тестирование возможностей приема IPTV-программ через ресивер AZBox Premium HD осуществлялось в сети интернет-провайдера Nevalink. Тогда при просмотре программ через ресивер AZBox или на ПК были заметны одинаковые дефекты (кратковременные сбои картинки и звука), которые были списаны на проблемы передающей стороны. В процессе чтения форума технической поддержки провайдера Nevalink было обнаружено большое количество жалоб на качество работы услуги при подключении через Wi-Fi. Суть всех проблем с просмотром IPTV-программ через Wi-Fi, в отличие от работы по кабелю, сводилась к не совсем корректной работе роутеров при работе с широковещательными трансляциями через Wi-Fi соединение.
К моменту теста ресивера Premium HD Plus роутер Dlink DI-524 (использовался при тестировании модели Premium) уже был заменен на маршрутизатор Asus WL-520gc. Несмотря на выполнение всех рекомендаций по настройке роутера, заставить ресивер AZBox показывать IPTV так и не удалось. Правда, стоит заметить, что модель Asus WL-520gc имеет далеко не лестные отзывы в части работы с IPTV.
Поскольку попытки просмотра IPTV не могли закончиться на такой безрадостной ноте, был взят еще один маршрутизатор Dlink DIR-300. В этот раз после установки нужных опций уже не осталось каких-либо причин не показывать программы IP-трансляции.
При использовании маршрутизатора Dlink DIR-300 и подключении ресивера AZBox через Wi-Fi IPTV-программы показывают достаточно хорошо, но не идеально, кратковременные сбои картинки все равно иногда возможны. При подключении по кабелю подобных проблем замечено не было.
Скорость переключения IP-каналов не очень высокая, после нажатия кнопки переключения канала до момента начала показа картинки проходит примерно 4 секунды.
По совершенно непонятной причине функции записи и TimeShift не работают при приеме IPTV-трансляций. Попытки запустить потоковое вещание приводят к временному прекращению приема IP-программ, для восстановления нормальной работы надо выйти в меню, а затем снова вернуться в режим просмотра.
Как уже говорилось в прошлом обзоре, интерфейс добавления IP-каналов немного не доработан. Каналы можно добавлять только по одному, каждый раз указывая все параметры вручную. Если параметры добавляемого канала совпадают с параметрами другого канала, будет выведено сообщение об ошибке, а существующий канал в базе будет переименован. Все-таки в будущем не мешает сделать процесс добавления и редактирования списка IP-каналов чуть более дружелюбным. Во время тестирования и просмотра IPTV роутер DIR-300 иногда не выдерживал нагрузки и банально зависал. При выборе маршрутизатора для целей просмотра IPTV через Wi-Fi стоит быть внимательным и перед покупкой роутера обязательно почитать отзывы пользователей.
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Заключение 

Главный недостаток, который досаждал все время, пока ресивер был на тесте — это шум кулера охлаждения. Однако тут, как и всегда при использовании ОС Linux, возможны варианты. В остальном это интересный и мощный аппарат, до конца оценить потенциал которого вряд ли удастся за такое короткое время.

Редакция выражает признательность компании ITIDEA за предоставленный для тестирования ресивер 

Буквально накануне сдачи номера в печать инженеры компании ITIDEA прислали версию ПО для ресивера AZbox под номером 0.9.4466. Времени тестировать новое ПО уже не было, поэтому описание новой функциональности было записано со слов разработчика. В версии 0.9.4466 добавлена возможность конфигурирования режимов работы кулера. Автоматическое включение системы охлаждения происходит, когда температура жесткого диска превышает заданный в конфигурационном файле порог. Если ресивер не оборудован жестким диком, кулер включается автоматически через заданные интервалы времени.

